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新山かがやき祭り～２年生が１年生を招待してお祭りを開催～
１２月１日（金）、生活科の学習で２年生（かがやき学年）が１年生（にじいろ学年）を招

待して、お祭りを行いました。
このお祭りのねらいは「製作活動や遊びの活動を通して、自分自身のよさや友達のよさに

気付く」「自分なりに作りたい物のイメージをもち、工夫して遊びを楽しむ」「身近にある物
を利用して、楽しく遊ぶ」「自分の思いをもち、進んで友達や１年生と関わろうとする」とい
うことです。２年生が考えたテーマは、次の通りです。

みんなできょうりょく キラキラえがお いっしょうの おもいでにしよう しんざん かがやきまつり

「一生の思い出にしよう」とは、２年生の想いがこもったすごいテーマだと思いました。
発表した踊り「いやさか秋田」や「おくねり」での掛け声、様々な遊びができる出店など、
その想いが実現されていました。
１年生は、２年生の迫力のある踊りに大きな拍手を送ったり、おくねりで２年生と手をつ

ないで、「ワッショイ、ワッショイ」と声を出したりしていました。
「出店」は、「魚釣り」「射的」「パッチンジャンプ」「ロケットぽん」「ヨットカー」などた

くさんの楽しいお店が並びました。１年生は、目を輝かせて色々な店をまわり、様々な遊びを
楽しみました。２年生は、１年生に優しく声を掛けたり、「がんばれ～」と励ましたり、上手にで
きたら拍手をして盛り上げたりして、お兄さん、お姉さんぶりを発揮していました。それぞれの
お店から歓声が聞こえ、楽しい時間を過ごしました。「かがやき祭り」は大成功でした。

児童のがんばり～おめでとうございます～
○第４９回豊島杯争奪全県選抜
新人少年サッカー大会 R5.11.11･12
準優勝 新山ベアーズ

予選リーグ
○新山 ４－０ 下新城・旭南●
○新山 １－０ 四ツ小屋・牛島●
○新山 １－０ 大住●

１位トーナメント
準決勝 ○新山 ４－２ 八橋
決 勝 ●新山 ０－４ T2ｼﾞｪﾈﾗﾙSC

○第１回南極オープン卓球大会 R5.12.3
小学生の部 １位トーナメント
第３位 MIYAMOTO軍団

校 報 松 風

【踊り「いやさか秋田」】 【おくねり】 【出店「ぽこぽこ屋（もぐらたたき）」】



４月に行われた全国学力・学習状況調査の本市と本校の結果をお知らせします。

新山小学校（６年生）全国学力・学習状況調査結果

１ 正答率 今年度４月の調査結果です。国語は全国平均と
国語 算数 ほぼ同じで、算数は全国・県平均を下回る結果と

新山小 68 60 なっています。
秋田県 72 65 国語では、漢字の書きが全国正答率よりも概ね
全 国 67.2 62.5 高く、敬語の理解については県平均を上回る結果

となっていました。書くことの領域の「書かれて
２ 学習指導要領の内容別結果（国語） いる内容の要約」の設問においては県平均を上回

言葉の特徴や使い方 情報の使い方 話す･聞く 書く 読む り、中心となる語や文を見付ける力は付いている
新山小 72.2 61.5 75.2 24.8 73.7 と考えられます。情報の扱い方に関する正答率が
秋田県 74.4 66.5 80.1 30.1 76.6 低かったので、国語や他の教科でも情報を整理す
全 国 71.2 63.4 72.6 26.7 71.2 る目的を明確にして学習するようにしてきました。

算数では、「台形の意味や性質」「二つの数量の
３ 学習指導要領の領域別結果（算数） 関係が比例ではない理由の説明」「二次元の表の読

数と計算 図 形 変化と関係 ﾃﾞｰﾀ活用 み取り」の正答率が県平均よりも高かったです。「計
新山小 62.3 46.3 66.9 68.4 算のきまり」「百分率」「比例の関係の活用」「複数
秋田県 69.1 50.0 71.7 73.1 のグラフの読み取り」の正答率が低かったので、
全 国 67.3 48.2 70.9 65.5 算数の時間や朝活動の時間に復習してきました。

質問紙では、「課題解決に向けて、自分で考え、自分から取り組む」は88.2％で、県よも4.0ポイント高
かったです。自分事として課題意識がもてるように授業づくりが行われている成果であると考えます。「学
んだことを生かしながら自分の考えをまとめる活動」は87.3％で、県よりも4.5ポイント高かったです。「授
業で学んだことを他の学習で生かしている」は98.7％で、県よりも5.8ポイント高かったです。「学びのつ
ながり」を意識した学習計画と振り返りの位置付けの成果であると考えます。
「朝食を毎日食べる」は92.4%、「毎日同じくらいの時刻に寝る」は81.4％で、全国・県平均をやや下回

っていましたので、基本的な生活習慣の改善についてご家庭での声掛けをお願いします。
１１月末から１２月初めには、１～４年生が総合学力調査、４～６年生が県学習状況調査を行いました。

結果は、後ほどお知らせします。


